

# 沈陽新冠肺炎患者救治取得階段性成果

## 5例重型患者病情相對穩定，多數在院治療患者病情向好

本報訊 記者王敏娜報道 1月16日，記者從沈陽市新冠肺炎疫情防控工作第三十場新聞發布會获悉，沈陽市已連續5天無新增本土新冠肺炎確診病例和新冠病毒無症狀感染者。截至1月16日12時，沈陽本次新冠肺炎疫情37例確診患者中，累計已有22例患者治癒出院，治癒工作取得階段性成果。目前，在院患者中仍有5例重型患者，經呼吸支持、俯臥位通氣、康復期血漿等綜合治療，病情相對穩定；多數在院治療患者病情向好。

发布会上，国家卫生健康委新冠肺炎救治组专家、辽宁省新冠肺炎重症救治专家组组长马晓春介绍，沈阳

本次疫情患者主要有这样几个特点：一是患者年龄大，60岁以上患者19例，占比达到50%，患者平均年龄57岁，最大年龄为95岁。二是基础疾病多。半数以上的患者伴有高血压、冠心病、糖尿病等基础疾病，长期卧床、严重心功能衰竭，部分患者还有再生障碍性贫血等疾病。三是病情进展快。多数患者肺部影像学表现快速进展、病变范围广，发热持续时间长，氧疗需求高。危重型和重型病例比例为23.7%，累计出现3例危重型患者。

沈阳严格按照“集中患者、集中專家、集中資源、集中救治”原则，不惜一切代价挽救患者生命。在去年12月

23日本次疫情出現首例確診病例後，立即全面啟用省新冠肺炎集中救治沈陽中心，提供救治床位758張，以滿足救治工作需要。

統籌省市兩級醫療力量，抽調重症、呼吸等專業護理人員201人，組建多學科整建制救治團隊。指定中國醫科大學附屬第一醫院牽頭、聯合多家大型三甲醫院組建重症醫療救治團隊，全面接管沈陽中心重症監護病區，成立“專病專班”，實行“一患一策”，強化全程跟蹤救治。省市聯合組建整建制醫療團隊，按照病情嚴重程度分層管理，緊盯高風險病人，严防“輕轉重”。國家卫生健康委特別派駐4名國內頂尖專家，深度參與和指導患者

救治工作。

沈阳提前制定完成患者醫療救治應急預案，積極防范和有效應對患者突發病情變化，針對患有嚴重基礎疾病患者搶救需求，隨時保持專用手術室啟用狀態，建立多支應急醫療團隊，24小時待命。

此外，沈阳還建立中西醫聯合會診和查房制度，全部患者中醫藥治療比例達到100%。在康復病區，發揮中醫藥的特色優勢，促進康復期患者病情恢復。及時應用康復期血漿，國家優先保障、跨省調配新冠肺炎康復者恢復期血漿近3萬毫升用于臨床治療，進一步縮短重症患者治療期，提高治愈率。

### 1月15日12時至1月16日12時 我省無新增新冠肺炎確診病例 本土確診病例治癒出院1例

本報訊 記者王敏娜報道 1月16日，省衛生健康委通報，1月15日12時至24時，遼寧省無新增新冠肺炎確診病例，無新增無症狀感染者。無病例治癒出院。

1月16日零時至12時，遼寧省無新增新冠肺炎確診病例，無新增無症狀感染者在定點醫院隔離治療。

### 省民政廳就做好節日期間社會救助工作下發通知 屬於急難型救助困難家庭可先行救助

增無症狀感染者。本土確診病例治癒出院1例，為沈陽市報告。

截至1月16日12時，全省累計報告確診病例396例（含境外輸入85例），治癒出院359例，死亡2例，在院治療35例。目前，全省有12例無症狀感染者在定點醫院隔離治療。

### 省民政廳就做好節日期間社會救助工作下發通知 屬於急難型救助困難家庭可先行救助

足困難群眾節日生活需要。

各地要按照有關規定，密切關注節日期間物價變動情況，依法啟動社會救助和保障標準與物價上漲掛鉤聯動機制，及時足額向困難群眾發放價格臨時補貼，確保困難群眾基本生活水準不因物價上漲而降低。各地民政部門要深入排查本地區困難群眾特別是已脫貧人口的生活狀況，對遭遇突發性、臨時性、紧迫性生活困難的家庭，及時給予臨時救助。做好節日走訪慰問、專項扶助、送溫暖等活動。

李憲杰 本报记者 关艳玲

## 大連組織高校學生錯時錯峰安全有序離校返連

本報訊 記者王榮琦報道 1月16日，記者從大連市新冠肺炎疫情防控工作新聞發布會上获悉，經過一個月以來的科學施策、精準防控、連續奮戰、共同努力，大連疫情防控工作取得了重要階段性成果，連續11天無本地新增確診病例。即日起，大連金普新區先進街道金潤小區B區等11個中風險地區下調為低風險地區，45個社區解除封閉管控。

據介紹，按照大連市疫情防控總指揮部的工作部署，從1月中旬開始启动低風險地區在連高校學生寒假离

校工作，大連市各交通組別開辟離校學生專用“綠色通道”，組織學生錯時錯峰、安全有序、分期分批離校返連，全力保障離連學生平安、健康、有序地乘坐各種交通工具，順利返鄉。

在連高校成立由校領導任組長的學生健康評估組，對在校師生開展21天內行程軌跡和健康狀況排查，重點排查到過中高風險地區、重點管控地區、重點關注地區的師生，為每名學生建立個人健康監測台賬。根據健康排查情況，分類、分批次安排學生離校返連。離校當天，由學校安排車輛在符

合防疫運送標準的條件下，點對點送到機場、火車站等交通口岸，離校學生、送站教師、送站司機持48小時核酸檢測陰性報告乘車返鄉。

大連機場主動協調各航空公司，針對疫情期间部分航班停飛的實際情況，爭取相關航空公司調增航班架次，為達到一定數量的學生提供包機服務；恢復加密北京、深圳、杭州、鄭州、西安等城市航線29個，後續將繼續恢復加密航線。

大連火車站為防止聚集帶來的風險，依據不同高校採取分批次辦理和

統一學生證核驗的方式，組織“馨馳半島”服務團隊休班黨員員工加班，採取分窗口、分院系、分級為高校辦理學生證核驗，目前已完成大連交通大學、大連醫科大學等高校2.3萬個學生證核驗工作。

客運方面，大連市交通運輸局積極協調提供具有營運資質的客運公司，在严格落实疫情防控要求的前提下，對離校學生提供“點對點、一站式”运输服務保障。協調道路客運企業加強與學校的銜接配合，全力保障學生出行安全有序。

## 北京打造“南箭北星”衛星網絡

據新華社北京1月16日電  
(記者陽麗)記者16日從北京市經濟和信息化局獲悉，為進一步推動衛星網絡產業、鼓勵商業航天企業在京發展，北京近日編制並發布的《北京市支持衛星網絡產業發展的若干措施》，明確了“南箭北星”產業布局，建設商業航天產業基地，引導社會力量支持衛星網絡產

業創新和發展。

根據措施，北京將在大興區、

經開區建設商業航天产业基地以

及商業火箭創新中心，做強“南箭”；在海澱區建設商業衛星產業

基地等，做強“北星”；丰臺區發揮

央企優勢，承接高端溢出項目，其

他各區錯位發展，形成全市產業的

合作互補。

有利於更安全、精準、高效地做好

石家庄市疫情防控、市場保供、應

急貨物運輸保障等工作。有需要的

各應急貨物運輸單位可提前與

中轉站和接收單位聯繫，合理安排

運輸計劃，盡量縮短中轉時間。

據悉，京津翼環保物流園位

於定州市北侖循环经济示範園區內，

由京港澳高速定州南收費站沿

515國道南行約7.5公里，進入園

區東大門直行1.5公里到達。

## 河北在定州設置 石家庄市應急貨物中轉調運站

新華社石家庄1月16日電  
(記者冯維健 趙鴻宇)16日，河北省商務廳、河北省交通運輸廳、河北省公安廳聯合發布公告，將定州市經濟開發區的京津冀環保物流園作為石家庄市應急貨物中轉調運站，為外省及省内其他城市對石家庄所需應急貨物運輸提供中轉調運服務。

河北省交通運輸廳的一位負

責人說，設置應急貨物中轉調運站

有利於更安全、精準、高效地做好

石家庄市疫情防控、市場保供、應

急貨物運輸保障等工作。有需要的

各應急貨物運輸單位可提前與

中轉站和接收單位聯繫，合理安排

運輸計劃，盡量縮短中轉時間。

據悉，京津冀環保物流園位

於定州市北侖循环经济示範園區內，

由京港澳高速定州南收費站沿

515國道南行約7.5公里，進入園

區東大門直行1.5公里到達。

有利於更安全、精準、高效地做好

石家庄市疫情防控、市場保供、應

急貨物運輸保障等工作。有需要的

各應急貨物運輸單位可提前與

中轉站和接收單位聯繫，合理安排

運輸計劃，盡量縮短中轉時間。

據悉，京津冀環保物流園位

於定州市北侖循环经济示範園區內，

由京港澳高速定州南收費站沿

515國道南行約7.5公里，進入園

區東大門直行1.5公里到達。

## 疫情形勢越複雜， 越要不折不扣落實中央要求

(上接第一版)  
過去一年里，我國在新冠肺炎

疫情防控上取得了舉世公認的成

績，正是在黨中央的堅強領導下，各

地堅決落實中央要求，統籌經濟

社會發展和疫情防控，精準防控、

科學防控的結果。目前疫情形勢

正在變得愈加複雜。但越是這樣，

防控越要在精準、科學上下功夫，

這就要求我們各級黨政領導幹

部親力親為、靠前指揮，嚴格管

控、堵塞漏洞，在防護一線了解掌

握真實情況，這樣才能真正吃透、

學習掌握好中央各項政策規定和

部署要求，地方出台的各項防控政

策才會更加獲得群眾的理解和支持，

才能更完美地創造戰疫奇蹟。

新華社北京1月16日電

## 467.7億資金精準直达惠企利民

(上接第一版)  
按照“制度先行”的原則，結合我

省財政運行實際，省財政廳先後制

發了一系列文件，明確了直达資

金監控平台系統及對賬機制等，

強化直达資金的使用監管。

據悉，直达資金這一惠民機制

將在2021年繼續使用，并且直

達資金總量將比去年有所增加，範

圍也將進一步擴大。

監控系統數據導入等具體工作，

確保直达資金按規定下達和使

用。同時，我省還建立了直达資

金監控平臺系統及對賬機制等，

強化直达資金的使用監管。

據悉，直达資金這一惠民機制

將在2021年繼續使用，并且直

達資金總量將比去年有所增加，範

圍也將進一步擴大。

## 我省創新载体 推進法治化營商環境建設

(上接第一版)  
進一步解放思想，強化“主人翁”

意識，切實轉變作風，勇當法治化營商環境建設的主力軍。

開展崗位練兵，強化典型示範，

省委政法委組織召開新聞發佈會，

公布法治化營商環境建設十大

典型案例(事)例；省公安廳評選十大

典型案件、十大典型做法；省法院

發布20起加強法治化營商環境建

設典型案例，在政法系統樹立正確

辦案導向，形成比學趕超的濃厚氛

圍。加強政法隊伍建設，樹立嚴管

導向，嚴查政法干警違反“十個嚴

禁”，損害營商環境違紀違法行為，

並在政法系統公開通報8起負面

典型案例(事)例。

全省法院深入推動實現“三個

不用找關係”，依法糾正涉產權冤

## 传达学习习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话 部署全省学习贯彻贯彻落实工作

(上接第一版)

国家产业安全的政治使命。辽宁振兴首先要工业振兴，工业振兴必须做好改造升级“老字号”、深度开发“原字号”、培育壮大“新字号”